



# 苏神既出 谁与争锋

## ——记乌拉圭队神锋苏亚雷斯



哥伦比亚 2:1 科特迪瓦  
乌拉圭 2:1 英格兰  
日本 0:0 希腊



22日  
00:00 阿根廷 VS 伊朗  
03:00 德国 VS 加纳  
06:00 尼日利亚 VS 波黑  
(CCTV-5 直播)



(截至北京时间 20 日 23:59)

球队	胜	平	负	进球	失球	积分
A组						
巴西	1	1	0	3	1	4
墨西哥	1	1	0	1	0	4
克罗地亚	1	0	1	5	3	3
喀麦隆	0	0	2	0	5	0
B组						
荷兰	2	0	0	8	3	6
智利	2	0	0	5	1	6
澳大利亚	0	0	2	3	6	0
西班牙	0	0	2	1	7	0
C组						
哥伦比亚	2	0	0	5	1	6
科特迪瓦	1	0	1	3	3	3
日本	0	1	1	1	2	1
希腊	0	1	1	0	3	1
D组						
哥斯达黎加	1	0	0	3	1	3
意大利	1	0	0	2	1	3
乌拉圭	1	0	1	3	4	3
英格兰	0	0	2	2	4	0
E组						
法国	1	0	0	3	0	3
瑞士	1	0	0	2	1	3
厄瓜多尔	0	0	1	1	2	0
洪都拉斯	0	0	1	0	3	0
F组						
阿根廷	1	0	0	2	1	3
伊朗	0	1	0	0	0	1
尼日利亚	0	1	0	0	0	1
波黑	0	0	1	1	2	0
G组						
德国	1	0	0	4	0	3
美国	1	0	0	2	1	3
加纳	0	0	1	1	2	0
葡萄牙	0	0	1	0	4	0
H组						
比利时	1	0	0	2	1	3
俄罗斯	0	1	0	1	1	1
韩国	0	1	0	1	1	1
阿尔及利亚	0	0	1	1	2	0
射手榜						
3球 穆勒(德国)、范佩西(荷兰)、 罗本(荷兰)						
2球 内马尔(巴西)、本泽马(法国)、 曼朱基奇(克罗地亚)、 卡希尔(澳大利亚)、 苏亚雷斯(乌拉圭)、 罗德里格斯(哥伦比亚)、 热尔维尼奥(科特迪瓦)						
1球 奥斯卡(巴西)等 40 人						



日本队闷平希腊  
亚洲队难获一胜

6月20日，在巴西世界杯小组赛C组比赛中，日本队0:0闷平希腊队。到目前为止，参赛的亚洲4强仍然未能收获一场胜利。图为日本队球员在比赛后郁闷退场。

新华社发



据新华社圣保罗 6月 19 日电  
(记者王帆 郑道锦)19 日傍晚在圣保罗摄氏 12 度的瑟瑟寒风中，路易斯·苏亚雷斯把乌拉圭尖刀狠狠地插入远道而来数万白衣英格兰球迷的心脏，一次又一次。10 分钟前在伊塔盖拉球场的东看台乌拉圭球门后面，这些随队出征南半球的“十字军”们还在为鲁尼的世界杯首粒进球声嘶力竭，扳平比分让他们看到了生还的希望。短短 10 分钟后，这位平日里有利浦冲锋陷阵的英超宠儿在球场的另一端一脚大力抽射，让一直站着观战的白色看台瞬间停止了吵闹，在懊恼和沉默中倒了下去。

小组第二场比赛就成为出线生死战，这是英格兰

和乌拉圭这两支前世界冠军队伍都不曾料到的。首轮爆冷负于哥斯达黎加，那不是乌拉圭的真正实力，队中头号重炮苏亚雷斯因伤缺阵，让乌拉圭人在全世界面前被看了笑话。但是“天蓝军团”内部在赛后似乎并不特别担心，只因为他们战神苏亚雷斯终于要伤愈登场了！反倒是对手阵中兰帕德一语中的：算了吧，要想防住他是不可能的，何况乌拉圭锋线上另一粒棋子、当年意甲高产射手卡瓦尼还未发威。

两队就是抱着这样的心态走上 19

日圣保罗的赛场的，尤其是镇守“十字军”左路的拜恩斯和贾吉尔卡，两位来自埃弗顿的后卫，如果说他俩对能否看住同城对手的致命武器心里有底，那一定是夸大其词。这一天苏神照例出现在他擅长的全队最前端，即便在全队退守时也很少跑回本方半场，他的任务很明确，就是在反击中进球。英超射手王全场拿球次数不算多，诡异的跑动路线和门前超强嗅觉，时刻令英格兰防线胆战心惊。有苏神在场，卡瓦尼似乎也被激活了，接应、传球都慢慢找到了感觉。

苏神的惊艳一刻终于在上半场接近尾声时出现，卡瓦尼在反击中的斜长传妙到极点，起球那一刻苏亚雷斯的身位正好与贾吉尔卡平行，之后皮球越过后者头顶，苏神立即调整重心腾空将球顶出一个反角度奔向球门远点，令乔·哈特望而兴叹。下半时同样是在这个时间段，在对手扳平比分气势正盛的当头，乌拉圭闪电快速反击又将球送到苏神脚下，他停球稍作调整后近距离大力施射，完成绝杀。

关键时刻方显英雄本色，乌拉圭战神头顶脚踢梅开二度，在自己的巴西世界杯首秀中不负众望。他在赛后说：“我就是要证明自己是世界最佳球员之一，在我受伤时有人说三道四，今天我的表现是最好的回报。”

尽管英格兰队非常强，但不可能永远都那么强，今天的比赛，我们踢得更好，我们的队员态度也更好。



乌拉圭主帅塔瓦雷斯：  
胜利来自对比赛的专注

你知道，就算你准备得很好，也有可能输掉比赛。所以，今天我们得专注于我们对比赛的专注，对比赛的控制，以及我们的小伙子们不断拼搏。

尽管英格兰队非常强，但不可能永远都那么强，今天的比赛，我们踢得更好，我们的队员态度也更好。

苏亚雷斯两周前还坐在轮椅上，但是今天他奉献了精彩的比赛。队员们都非常喜欢他，我也很信任他，相信他回到场上会表现得很好。他做到了，我们感激他对球队做出的贡献。

(据新华社电)

## 英格兰霍奇森主帅： 我们得势不得分

我们实际上已经控制了场上局势，乌拉圭很难对我们造成威胁，可惜得势不得分。你有多少次接近得分并不重要，重要的是你有多少次实实在在的破门。显然在过去两场比赛中，我们做得还不够。

苏亚雷斯的第一粒进球非常精彩，真是顶级水准，不过他的第二粒进球是我们的防守失误，他很幸运地获得了一个无人看防的机会，而且他绝不会错过这样的机会。我们知道他的能力的，这实在不是我们希望看到的一次失误。

(据新华社电)

## 日本队主帅扎切罗尼： 我们的节奏太慢了

虽然我们尽了最大努力，但还是没能拿下这场必须获胜的比赛。

我认为如果打出足够快的速度，日本队可以打出世界级的表现，但可惜我们没有打出应有的速度，传球、跑动、射门都太慢，以至于对手利用身体优势在禁区筑起人墙，我们很难获得机会。过去的 4 年我们的表现证明了我们拥有这种实力，但可惜在最近的两场比赛里，我们的节奏太慢了。

(据新华社电)



## 英媒对英格兰表现失望

据新华社伦敦 6月 19 日电 (记者刘石磊)英格兰队在 19 日与乌拉圭队的生死战中再次败北，两战皆负面临小组出局命运。赛后，英国媒体对这场失利普遍表现出失望情绪。

首战 1:2 不敌意大利时，英国媒体基本都还持宽容态度，认为斯特林、斯图里奇、维尔贝克等年轻球员在进攻端让人眼前一亮，而整个球队至少也表现出了激情和冒险精神。

然而以同样比分落败之后，英国人终于沉不住气了。英国《独立报》赛后评论说，如果对阵意大利那场还算赢得有尊严的话，那么今天这场英格兰的表现只能说是“非常糟糕”，他们两次给了苏亚雷斯得分机会，在英超联赛中，即使弱旅诺维奇都会因为送出这种机会而感到耻辱，更何况苏亚雷斯在联赛结束后就因为伤情再没过场。

《电讯报》也表示，苏亚雷斯的表现让英格兰队在巴西“蒙羞”，必须承认，英格兰正是缺乏苏亚雷斯那样的锋线杀手，尽管鲁尼曾为球队在近距离打进一球。

## “吉祥物”德罗巴

的，科特迪瓦 1:2 惨败。

赛后，德罗巴走在队伍最后，脸上毫无表情。德罗巴刚走了两步就有记者围过去，但他显然不愿接受采访，而是继续前行。不过记者没有放弃，依然穷追不舍，终于，堵住了他。

对于输球，德罗巴显然万个不情愿，但只是说：“我们犯了一些错误……”不过对于球迷的支持，他还是很感谢，“我爱他们，希望他们继续支持我。”

今年 36 岁的德罗巴已不再年轻，但英超、欧冠冠军，两届非洲足球先生的光环依然令他熠熠生辉……

将时针拨回到 12 年前，24 岁的德罗巴正值青春年少，效力于法甲甘冈队的他当赛季攻入 17 球，从此走上星途。随后，他转投马赛队，但一个赛季后又被英超切尔西队以 3200 万欧元的天价挖走。而在蓝军，他一干就是八年，八年间，他在 226 场联赛中打入 100 粒球，声震世界。

第二场对阵哥伦比亚，继续坐冷板凳的德罗巴在第 60 分钟登场，颇具领袖风范的德罗巴登场时两个食指指向天空，科队球迷欢声雷动。难道德罗巴又要给科特迪瓦带来好运？这次不是，不过他为全场球迷“带来”了进球。

就在德罗巴上场 4 分钟后，场上僵局就由哥伦比亚打破，罗德里格斯头球破门。第 70 分钟，哥伦比亚队再次扩大比分。两球落后激发了科特迪瓦的斗志。3 分钟后，热尔维尼奥突入禁区。但最终的结果是苦涩

的，科特迪瓦 1:2 惨败。

2012 年 7 月，在帮助切尔西夺得欧冠冠军后，德罗巴签约上海申花。世界级前锋效力中超联赛原本是中国球迷极度期待和享受的事，然而，“蜜月期”尚未度过，德罗巴便在 2013 年 1 月转会土耳其加拉塔萨雷队。双方的姻缘源起“欠薪”风波。德罗巴认为申花欠薪违反合同，时至今日金额已过亿元，为此德罗巴已经上诉至国际足联仲裁委员会。申花则称没有欠薪，而且打算反诉。

官司一地鸡毛，生活还要继续。今年 5 月，德罗巴宣布告别加拉塔萨雷。“魔兽”的新征程将踏上何方？

“现在是世界杯，你却在谈加拉塔萨雷。拜托，咱们还是关注世界杯吧。”德罗巴就用这样一种调侃的方式避开了问题，但或许，他的心中早就有了新的归属。

新华社记者公兵 王浩明 刘彤  
(据新华社巴西 6月 19 日电)



## 德阿两强延续强势 波黑新军迎来转机



防守的最好办法。

伊朗队会在比赛中派出两条防线，4 人防线前面会有第二道防线，由 5 人组成。两道防线互相策应，组成多维立体防守体系。突破如此密集防守重阵，阿根廷除了快速短传切变之外，更需要梅西在关键时刻的单骑闯关。此外，伊瓜因、阿奎罗等也会给对手带来一些麻烦。

面对攻击力旺盛的阿根廷队，伊朗主帅奎罗斯只有一个选择——龟缩防守，但他们很难挡得住阿根廷攻击群的猛攻。

### 阿根廷 VS 伊朗

(北京时间 22 日 00:00 开球)

阿根廷队过去一直是打 433 阵形，效果甚佳。然而在世界杯首场与波黑队比赛时，他们突然改打 532。下半时，在梅西等强烈要求下，主帅萨维利亚派上伊瓜因，改打 433，立马收到效果。面对亚洲鱼腩伊朗队，阿根廷将使用 433 阵型，这也是克制伊朗队密集

### 德国 VS 加纳

(北京时间 22 日 03:00 开球)

首轮 1:2 不敌美国队之后，加纳“黑星”已不容有失，至少需要逼平德国才能保住小组出线的希望。但想要阻挡德国战车，几乎是不可能完成的任务。

在主帅勒夫的精心调教下，目前德国队战术打法先进、人员储备雄厚。在以 4:0 大胜葡萄牙队的比赛中，德国队攻守两端的发挥都近乎完美。尤其值得一提的是托马斯·穆勒、厄齐尔、格策等人领衔的无锋攻击阵容，反击中快速犀利、阵地战中创造力十足，令对手防线防不胜防。

首轮比赛中攻入一个头球的胡梅尔斯伤到了腿部韧带，很可能缺席下场比赛。右后卫小博阿滕也在比赛中伤到了右手拇指肌腱，虽然可以继续参赛但右手拇指需要打上夹板，多少会影响他的发挥。迎战加纳“黑星”，如果胡梅尔斯不能出战“黑星”，小博阿滕有可能出任中后卫，而首场比赛司职后卫的拉姆也可能回到熟悉的边后卫位置上，将后腰留给伤愈的施魏因斯泰格。不管德国队的中后场进行怎样的调整，球队的实力不会因为一两名球员缺阵而受到影响。

### 尼日利亚 VS 波黑

(北京时间 22 日 06:00 开球)

首轮比赛尼日利亚战胜波黑，尼日利亚与伊朗战平，由于阿根廷实力超群，小组出线应无悬念，剩下三个出线名额将在其他三队间产生。目前，阿根廷积 3 分居 F 组榜首，尼日利亚和伊朗各得一分并列第二，首次参加世界杯的波黑队一分未得积分垫底。但波黑完全有机会通过此战改变不利局面。